
JULI-AUGUSTI   2026  NR 6 

Sommarkrysset och extra knåp
Pilgrimsvandringen gör renässans

Källan
SOMMAR

Fo
to

: I
da

 S
ig

va
rd

ss
on

Till minne av de 1400 män  
som aldrig kom hem igen 
- 350 år sedan Regalskeppet Kronans förlisning

Tidning för Svenska kyrkan på södra Öland.

Sommaröppna kyrkor  
och symboljakt
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Information: Södra Ölands kyrkor
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Du kan lämna in tips till Källan som kommer 
ut 28 augusti och sträcker sig till 27 september 
Kontakta Marie Hedström senast 13 juli.  
Tel: 0485-380 23 eller mail: 
marie.hedstrom@svenskakyrkan.se  

Källan ges ut av Södra Ölands pastorat och 
delas ut på södra Öland via Point Logistik. Den 
finns också att hämta i kyrkor och församlings-
hem. Fyra av tio nummer är redaktionella tema-
nummer som kommer ut i samband med påsk, 
sommar, allhelgona och jul.

Information om gudstjänster, konserter och 
andra evenemang inom Svenska kyrkan södra 
Öland hittar du på: www.svenskakyrkan.se/
sodraoland eller via kansliet: 0485-380 

1) Glömminge 
2) Algutsrum 
3) Norra Möckleby 
4) Gårdby  
5) Sandby  
 6) Torslunda 
7) Nådens kapell 
8) Vickleby 
9) Resmo 
10) Mörbylånga 
11) Stenåsa 
12) Kastlösa 
13) Hulterstad
14) Smedby  
15) Södra Möckleby 
16) Segerstad 
17) Gräsgård 
18) Ventlinge 
19) Ås

Distribution: Point Logistik  
Vid utebliven tidning ring: 010-175 16 00 
eller maila kalmar@pointlogistik.se

Redaktionellt arbete: Marie Hedström 
marie.hedstrom@svenskakyrkan.se 
 
Ansvarig utgivare: Mattias Rosenquist 
mattias.rosenquist@svenskakyrkan.se 
 
Tryck: Bold printing Mitt 
 
Kontakt Södra Ölands pastorat 
Pastoratets kansli i Torslunda: 0485-380 12 
Kyrkgatan 3, 386 92 FÄRJESTADEN 
sodraolands.pastorat@svenskakyrkan.se 
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   I sommar spelas ännu ett fotbolls-VM. För mig är det svårt att inte 
tänka på sommaren 1994. Sverige spelade VM i USA och jag var på 
konfaläger. Nätterna fylldes av radiosportens sändningar, jubel och 
försök att hålla sig vaken lite längre än man egentligen fick.  
     Mycket är annorlunda idag för ungdomar, de växer upp i ett helt 
annat tempo, med helt andra krav och ständig uppkoppling. Men jag 
tror ändå att vissa saker är desamma. Behovet av gemenskap. Längtan 
efter att tillhöra. Att få skratta, fundera och ibland våga prata om 
livet på riktigt. Kanske är det just därför konfirmationen fortfarande 
betyder så mycket för många. Inte för att alla frågor får svar, men för 
att det finns en plats att ställa dem. Fler konfirmander än någonsin 
ska vara på konfirmationsläger på Öland i sommar. (Efter  
sommaren kommer du kunna läsa mer om det i Källan.)
     Kanske just sommaren gör något med oss? Här på Öland förändras 
rytmen när juni blir juli. Kvällarna blir längre. Fler människor rör 
sig längs vägarna och genom byarna. Mitt i allt det där pågår ett rikt 
gudstjänstliv, både i kyrkorna och på vackra platser i den öländska 
naturen som får stå värd för friluftsgudstjänster under sommaren. 
Musikutbudet i kyrkorna är enormt och alla kyrkor står öppna dagligen 
från midsommar till skolstart (en del längre). Det finns möjlighet att 
ladda bilens batterier utanför de flesta kyrkorna så varför inte passa 
på att även ladda dina egna batterier i kyrkan? Medan du väntar på 
bilens laddning så kan du kika in för en stilla stund,  
en bön, låna toaletten, tända ett ljus – det är du  
som bestämmer vad du behöver i stunden.  
     Samtidigt på en plats i närheten hålls det  
konfaläger med kvällsandakter och samtal  
om tro, tvivel och framtid.  
     Och kanske sitter någon av årets  
konfirmander om många år och minns  
tillbaka på sommaren 2026 på precis  
samma sätt. Varma konfaminnen,  
glädjeyra vid fotbollsmatcher och 
 nynnandes på ”Gräver guld i USA”  
anno 2026 års tappning. 

Sommarminnen

Ledare

 Vissa somrar stannar kvar mer än andra. Kanske för 
att de fylls av något större än bara sol och ledighet. Ett 
fotbolls-VM till exempel. Eller ett konfirmationsläger. 
Sommaren har en märklig förmåga att skapa minnen, 
ett minne av vilka vi var just där och då. 

 text: MARIE HEDSTRÖM

In n eh å l l 
Källan 2026 n r :  6

22



Sommarminnen
 text: MARIE HEDSTRÖM
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     Sommaren är här och vi är många som kommer att 
samlas kring sjöar och hav för rekreation och åter-
hämtning. Sol och vatten är liksom själva ursymbolerna 
för ledighet och avkoppling här i vårt land. 
     Vi är också många som odlar i större eller mindre 
skala och som kommer att studera väderleksrapporterna 
hela sommaren och spana på himlen efter regn. När 
man odlar vaknar ett nytt perspektiv i att se på väder 
och vind. Nya saker blir hot och möjligheter. Vatten 
väcker mycket tankar och känslor. Det är förknippat 
med sommarlov, ledighet och vackra solnedgångar. 
Men bristen på vatten leder också till förtorkade 
skördar som i sin tur hotar livsmedelsförsörjningen. 
Andra översköljs av vatten och hela samhällen spolas 
bort. Vatten både ger och tar liv. Vatten är alldeles för 
billigt säger en del. Vi slösar med vatten eftersom vi 
tar det för givet.
     I kyrkan kallar vi sommartiden för trefaldighets-
tiden. Efter påsk och Pingst har Gud visat sig genom 
kärlekens mysterium där Gud blivit människa. Nu 
börjar en tid av andlig mognad och växt. Det som hänt 
under påsk och Pingst ska bli konkret i våra liv. Vi 
kan konkret se på barnen när de kommer tillbaka efter 
sommarlovet att de växt så det knakar över sommaren. 
Men växten kan också ske på annat sätt. Växt kan 
handla om balans. Att sunt förnuft och medkänsla 
har balanserat en brådmogen kropp. Eller att egna 
erfarenheter skakat om och gjort en människa mindre 
tvärsäker. 
     Sommartid är för många förknippat med dop och 
andra livsriter. Det är alltså inte konstigt att vatten 
också har med dopet att göra. Vatten är precis som 
dopet, på liv och död. 
     Kanske är du en av dem som den senaste tiden varit 
på ett dop? Varit i det välkända sammanhanget med 
finklädda människor. Psalmen Den blomstertid på 
orgeln, den långa dopklänningen, och vatten i  
dopfunten. Och samtidigt har kanske tanken slagit  
dig - vad är det här egentligen? Varför döps människor 

och vad är det egentligen som händer? Den tanken slår 
mig också ibland. Och tur är väl det, att de välkända 
och trygga riterna också inbegriper mysteriet. För  
dopet är djupast sett en del av kärlekens mysterium. En 
del av berättelsen om Guds kärlek till mänskligheten. 
     Kanske är det någon som kommer att vara konfirmand 
i sommar, eller följa en konfirmand? Konfirmations- 
tiden är också en tid av växande och mognad. En tid 
att vända och vrida på frågor om mening och samman- 
hang. Den långa dopklänningen har blivit lagom och 
konfirmanden mogen nog att själv ta ställning till 
sitt dop och till Guds utsträckta hand. Livsriterna 
väcker tankar och frågor också hos dem som betraktar 
skeendet lite på sidan av. För fullärd kan en människa 
aldrig bli. Varken vad det gäller tro eller liv.  

Mellan himmel och jord

 text: SARA AHLVIN Församlingspräst i Mörbylånga-Kastlösa församling

Hundra sommardagar

” Var glad min själ åt vad du har, nu har du hundra  
sommardar, och detta är den första. När solens lopp 
sin ände tar, då har du nittionio kvar, och någon blir 
den största. Ge noga akt på var du står, imorgon är 
med ens igår, det går så fort att vandra. Lägg märke 
till att vad du får, är hundra sommardar per år,  
i morgon är den andra.”  
				    (Caj Lundgren)

     Så varför inte se 
Guds skapelse i sin 
fulla prakt som en 
vänlig inbjudan att 
följa med och se. Ta 
tillfället i akt och var 
med på en gudstjänst 
eller ta del av den där 
konserten som kallar 
på dig.  Låt som-
maren bereda plats 
inom dig för andlig 
mognad och växt.  

HUNDRA SOMMARDAGAR
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               Sommaröppna kyrkor

Under sommaren är södra Ölands 
kyrkor öppna dagligen. Välkommen 
att besöka de öländska kulturarven. 
Öland har totalt 36 kyrkor och kapell 
relativt jämt fördelade mellan norra 
och södra Ölands pastorat. Här hittar  
du information om de 18 kyrkor samt 
ett kapell som finns på södra Öland. 
Tänd ett ljus, be en bön, njut av  
stillhet och tystnad. Förundras över 
tanken på alla de människor som har 
suttit i kyrkbänkarna i hundratals år 
före dig. Sommarens bästa “Offline” 
läge helt enkelt.  

Vill du veta mer om kyrkorna samt 
dess öppettider? 

Skanna QR-koden för att komma 
till vår hemsida

Ladda ner appen Kyrkguiden i  
App Store eller Google Play.

SOMMAR PÅ SÖDRA ÖLAND 
Sommaröppna kyrkor

SYMBOLJAKTEN 2026  
- hittar du korset? 
 
I sommar kan du upptäcka kyrkor genom  
att gå på symboljakt
 
     I kyrkorna, på kyrkogårdarna och begravningsplatserna finns  
mycket att upptäcka. Där finns många symboler som vill berätta  
något för oss som ser dem. Korset är en av de vanligaste men också den 
äldsta symbolen inom kristendomen. Korset är en symbol  
för offer och död men också räddning, uppståndelse  
och ett evigt liv. I år är symbolen just ett kors och  
finns i fyra olika träslag. Ek, lönn, valnöt  
och körsbär. Kan du samla dem alla? 
 
     

9. Nådens kapell
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1. Algutsrums  kyrka

2. Glömminge kyrka

3. Gräsgårds kyrka

4. Gårdby kyrka

10. Resmo kyrka

11. Sandby kyrka

12. Segerstads kyrka

14. Stenåsa kyrka

15. Södra Möckleby kyrka

16. Torslunda kyrka

17. Ventlinge kyrka

18. Vickleby kyrka

8. Norra Möckleby kyrka

13. Smedby kyrka 19. Ås kyrka
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6. Kastlösa kyrka

5. Hulterstads kyrka

7. Mörbylånga kyrka

55



 foto och text: PETRONELLA LARSDOTTER
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      I september förra året samlades en grupp pilgrimer i 
pastoratets nystartade pilgrimsgrupp. Under ett antal träffar 
samlades vi och samtalade om pilgrimens sju nyckelord: 
frihet, enkelhet, tystnad, bekymmerslöshet, långsamhet,  
andlighet och delande. Under våren har vi sedan pratat om 
det praktiska kring en längre pilgrimsvandring och planerat 
den vandring som vi gjorde i början av juni. Gemensamt 
bestämdes för att gå pilgrimsleden från St Olofs kyrka i 
Falköping till Varnhems klosterkyrka i just Varnhem, en 
sträcka på 44 km.  
     Efter en god lunch i Falköping lämnade vi staden och 
stegade upp för Mösseberg, förbi kurorten, och vidare mot 
Gudhem som var första etappmålet. Vi vandrade genom 
skogar, ängar och åkrar och kände oss fria. Varje gång vi 
såg pilgrimsmärket på en stolpe spred sig tryggheten. Vi 
var på rätt väg. För att orka hela vägen vilade vi ofta, hängde 
av oss ryggsäckarna och luftade våra fötter. En sten, en 
bänk, en stenmur, en glänta eller en trappa på ett övergivet 
hus fungerar bra som rastplats.  Lunch intogs i det fria.       
     Efter ca fem timmars långsam vandring i naturens 
katedral kom vi fram till Gudhem och Gudhems kyrka och 
klosterruin. Där övernattade vi på kyrkans gästhem och 
sov gott efter enkel kvällsmat och aftonbön i det lilla köket. 

     Dag två växlade väderleken. Vi vandrade i allt från 
gassande sol till åskmoln och ösregn med kraftiga sidvindar 
som tog tag i våra regnponchos. Men vandringen på väg till 
Hornborgasjön var fantastisk och uppe på Billingen vandrade 
vi på upptrampade stigar och njöt av den storslagna utsikten. 
Ömsom i tystnad ömsom i delande.  
     På stigar går man aldrig riktigt ensam. Fötterna har 
sällskap med alla som stigit stigen fram. Skorna är lång-
samhetens och efterföljelsens symbol. Att gå i andras 
fotspår i långsamhetens anda har varit pilgrimens starkaste 
drivkraft. Det är med fötterna man förflyttar sig från en 
punkt till en annan. Pilgrimen går den inre vandringen 
med fötternas hjälp i ett tempo som själen hinner med. 

     Den här dagen gick vi ca två mil och trots att vi var blöta 
och trötta emellanåt var humöret på topp och vi kunde 
njuta av utsikten uppe på Billingen med Hornborgasjön 
nedanför. Från Naturum Hornborgasjön till stugbyn där 
vi skulle övernatta fick vi skjuts av den snälle stugägaren. 
Han anade att vi var trötta, blöta och hungriga. Det var en 
välsignad bilfärd och på intet sätt något fusk eftersom vi 
nått fram till etappmål nummer två. 
     Det konstaterades i gruppen att nattens vila gör under-
verk. Återigen hängde vi på oss ryggsäckarna den tredje 
dagen och begav oss mot slutmålet – Varnhem. Nu hade 
gemenskapen stärkts och vi hade lärt oss gruppens tempo. 
Det blev några rejäla branta stigningar uppför Billingen 
igen, men väl uppe hade vi flera fantastiska rastplatser att 
njuta av.  
 
     Tänk att få vandra tillsammans i naturens katedral 
och upptäcka sidor hos en själv man inte visste fanns. Att 
få dela tro och liv och vandringens vedermödor. Känna 
gemenskapen i tystnaden och dela friheten och enkelheten 
och det bekymmersfria i att sätta ena foten framför den andra. 
Släppa vardagens bekymmer och bara lita på kroppens 
förmåga att ta sig framåt genom skapelsen.  
     När man sedan anländer till slutmålet, i det här fallet 
Varnhems klosterkyrka, och få den där stämpeln i sitt 
pilgrimspass så känner man sig som en del av historien, 
som en del av en världsvid rörelse, den att vara pilgrim och 
gå i Jesu fotspår. Då infinner sig en känsla som är svår att 
beskriva.  
 
     Om du tycker att det verkar spännande med pilgrims- 
vandring är du välkommen att haka på när vi startar upp 
en ny grupp i höst. Nästa vår sammanstrålar vi med den 
”gamla” gruppen och planerar en ny vandring någonstans i 
södra Sverige. Mer information kommer i Källan framöver.

FÖTTERNAS VANDRING I ETT TEMPO 
SOM SJÄLEN HINNER MED

Efter nästan 500 år har pilgrimsrörelsen fått en renässans i vår tid. I norra  
Europa sprider sig en ny liten folkrörelse där människor åter igen snörar  
på sig kängor, tar tag i en ryggsäck och kanske täljer sig en vandringsstav.  
Pilgrimsvandringen finns hos alla stora världsreligioner och i vår kultur- 
tradition ser vi pilgrimsvandringen som ekumenisk, men öppen för alla  
människor. På södra Öland är vi förstås inte sämre. Under några år har vi  
regelbundet erbjudit kortare vandringar på vår sköna ö.

Pax et bonum! - Petronella Larsdotter, präst och pilgrimsvandrare
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SOMMARKRYSSET 2026

Namn:

Adress:

LÖSNING TILL STORA KRYSSET VI VILL HA DIN LÖSNING SENAST DEN 1 AUG
Skicka lösningen till Södra Ölands pastorat,  
Kyrkgatan 3 386 92 Färjestaden eller fota sidan och smsa  
till 0761-36 44 68. Vinnarna får en present i brevlådan och  
presenteras på vår hemsida www.svenskakyrkan.se/sodraoland
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SOMMARKRYSSET 2026

VI VILL HA DIN LÖSNING SENAST DEN 1 AUG
Skicka lösningen till Södra Ölands pastorat,  
Kyrkgatan 3 386 92 Färjestaden eller fota sidan och smsa  
till 0761-36 44 68. Vinnarna får en present i brevlådan och  
presenteras på vår hemsida www.svenskakyrkan.se/sodraoland

        Poängjakt

 5 poäng 4 poäng 3 poäng 2 poäng 1 poäng

En 

sommar-

ölänning

Tillbringade 
redan som 
barn somrarna
på Öland, och 
konfirmerades
1962 i Borg-
holms kyrka.

Även 
personens 
tre barn har 
spenderat sina
somrar på 
Öland sedan 
barnsben.

Han valdes till 
årets ölänning
1996 och hans 
äldsta dotter 
2018.

Han är den 
som innehaft 
sitt ämbete 
längst i 
Sveriges 
historia och 
firar guld-
bröllop i år.

Ärvde både 
sitt ämbete 
och sitt 
sommarställe 
Solliden av sin 
farfar.

En 

öländsk 

ort

Orten ger 
namn åt både 
en kyrkby, en 
församling 
och ett 
distrikt.

Kyrkbyn, där 
det även finns 
en grundskola 
och förskola, 
utgör en del 
av en by med 
ett annat 
namn, där det 
också finns en 
skola.

Grundskolans 
ena byggnad 
är en av de 
äldsta skol-
byggnader i 
Sverige som 
fortfarande 
används som 
skola.

Distriktet med
byns namn är, 
eftersom den 
innefattar bl a 
Färjestaden, 
Ölands befolk-
ningsmässigt 
största.

Första 
stavelsen i 
orten utgörs 
av namnet på 
den asagud 
som också 
gett veckans 
fjärde dag sitt 
namn.

Facit, Poängjakt

En sommarölänning: Carl XVI Gustaf (Kungen)
En öländsk ort: Torslunda

FACIT FRÅN FÖRRA 

MÅNADENS   

KORSORD:

GRATTIS TILL VINNARNA  
I MAJ MÅNADS KRYSS! 
 
 
Det kommer en liten vinst på posten!
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och ett 
distrikt.

Kyrkbyn, där 
det även finns 
en grundskola 
och förskola, 
utgör en del 
av en by med 
ett annat 
namn, där det 
också finns en 
skola.

Grundskolans 
ena byggnad 
är en av de 
äldsta skol-
byggnader i 
Sverige som 
fortfarande 
används som 
skola.

Distriktet med
byns namn är, 
eftersom den 
innefattar bl a 
Färjestaden, 
Ölands befolk-
ningsmässigt 
största.

Första 
stavelsen i 
orten utgörs 
av namnet på 
den asagud 
som också 
gett veckans 
fjärde dag sitt 
namn.

Facit, Poängjakt

En sommarölänning: Carl XVI Gustaf (Kungen)
En öländsk ort: Torslunda
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Kryssa och klura

SOMMARKNEP FÖR DE YNGRE 
 
Några sommarlåtar har tappat ett eller två ord i texten. 
Fyll i luckorna med rätt ord från rutan. 
 

1. Sol,  ______ och vatten 
 

2. Det var ______ , det var guld och ______ skogar 
 

3. Ingen klocka ______ mer 
 

4. Sommaren är ______ , det mesta ______ bort 
 

5. Vi ska slåss mot ______ 
 

6. Oh boy! Vilket ______ väder 
 
 
 

kort ringer vind vackert 

sommar regnar Goliat gröna 
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samtalet

text och foto: JIMMY FREDRIKSSON 

Mångsysslaren och fotbollsentusiasten Per Börjesson ser fram emot pensionen 
när han nu lämnar ett varierat yrkesliv bakom sig. GAIF Öland väntar , fotbolls- 
föreningen som rullar bollen på dubbla planer: Enbacka i Algutsrum och 
Glömmingelunden strax norr om Glömminge.  Per har mer eller mindre vuxit 
upp och varit ledare och behjälplig i föreningen på olika vis under cirka 50 år. 
Resten av familjen är även de engagerade; frun Bitte är ordförande, medan 
sönerna spelare och tränare.

     -Men än är jag ju inte pensionär, just nu har jag semester, 
säger Per när jag möter honom i hemmet. Gemenskapen 
med kollegorna i pastoratet har betytt mycket, inte minst 
med tanke på vad jobbet innebär; möten med människor i 
både glädje och djupaste sorg. Första tiden hos oss var som 
säsongare i Mörbylånga.
     -Som säsongare är det främst skötsel av grönytor, medan 
man som åretrunt anställd får mer ansvar i allt vad arbetet 
på en kyrkogård och i en kyrka innebär. Du ska till exempel 
kunna ta ut en gravplats och då krävs det att du känner till 
platsen. Som vaktmästare syns jag mycket ute på kyrkogården, 
vilket säkert gjort mig till ett ansikte som anhöriga känner 
igen.  Prästen har förstås sina samtal med dem, men min när-
varo ute på kyrkogården bidrar nog till en känsla av trygghet, 
tror jag. Eftersom vi vaktmästare jobbar som ett lag är chansen 
stor att någon av oss känner till just dig när du besöker oss, 
fortsätter han. 
 
     I möten med anhöriga kan mycket hända och ibland har 
Per fått agera mellanhand när det funnits olika viljor och 
känslorna varit filterlösa.
     -Vid sådana tillfällen får man försöka medla, prata enskilt 
med var och en, men samtidigt ha respekt för allas vilja 
genom att visa på de alternativ som finns. Det är ett känsligt 
läge, det får man ha med sig. Per förklarar att det oftast är 
samma vaktmästare hela vägen - från det att man tittar ut 
gravplatsen till att vara den som arbetar under begravningen. 
Återigen, man är det där kända ansiktet. Att vara kyrkvakt-
mästare innebär så mycket.
     -På förmiddagen kan du gå och trimma och njuta av vädret 
för att senare på dagen jobba just med en begravning. 

Variationen blir en del av jobbet, likaså känslorna. När anhöriga 
tar farväl vid en kista så kan man själv känna en tår rinna nerför 
kinden.

     Under åren har det hänt mycket  teknikmässigt - på gott och 
ont. Allt från fjärrstyrda klockringningar, strömmande musik- 
tjänster och register som har blivit onlinebaserade. Per har 
mest uppskattat den tekniska klimatlösning som numera finns i 
kyrkorna. Vaktmästarna kan, via en app, gå in och kontrollera 
samt styra värme och annat. 
     -Det håller fuktigheten i schack. Har du exempelvis textilier 
i sakristian så gäller det att det inte blir för fuktigt, samtidigt 
som det inte får bli för torrt så trädetaljer i kyrkorummet 
spricker. Med många kyrkor och många mil emellan dem, så 
uppskattas möjligheten att kunna styra värmen innan kyrkan 
ska användas. Men teknik i all ära, saker kan ändå gå fel.
Per minns en gång när han kollade i appen för Kastlösa kyrka 
kvällen innan en gudstjänst och upptäckte att värmen inte 
fungerade. 
     -Klockan hade hunnit bli ganska sen och det hade snöat  
en hel del, men jag blev tvungen att åka dit för att kontrollera. 
Egentligen hade jag hunnit gå till sängs, men väl på plats upp-
täcker jag att dieseln är slut i systemet. Vi har en dieselvärmare  
i Södra Möckleby, men att börja jobba med att försöka ta sig in  
i en kyrka kl 00.30 kan ju skapa frågor om vad som pågår. Min 
kollega Josefine ställde upp och åkte för att hämta den tidigt 
nästa morgon istället och kyrkan hann bli någorlunda uppvärmd 
åtminstone. Så kollegor som ställer upp gör att vi löser det 
mesta. 

     Han ser tillbaka på jobbtiden som en fin gemenskap med  
kollegorna, man har trivts ihop. Men innan kollegorna i kyrkan 

PER PARKERAR TRAKTORN  
- siktar på nästa avspark i livet.
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text och foto: JIMMY FREDRIKSSON 

hade han flertalet år med andra kollegor då han bakade 
maränger och tårtor på det som kallades Marängan här på Öland. 
Han har även hunnit jobba med både Robert Wells och Electric 
Banana band.      
     -Vi var några stycken som jobbade med konserter på Borgholms 
slottruin och sättet vi jobbade på uppskattades av artisterna, vilket 
ledde till att vi fick följa med på Sverige-turné, berättar han.  
 
   Per har även upplevt en av Sveriges mest säkerhetspolitiska kriser 
på nära håll. Han gjorde lumpen 1981 i Karlskrona samtidigt som 
den sovjetiska u-båten U137 gick på grund. När ubåten skulle  
bogseras loss denna oktoberdag, var vädret så dåligt att det krävdes 
hjälp från fler håll, bland annat från båten som Per befann sig på. 
Vågorna gjorde att man slogs emot ubåtsskrovet på ett farligt vis 
och när det aldrig dök upp någon ur ubåtens besättning så fick Per 
själv gå ombord för att se till att kastlinan kom på plats. 
     -Jag minns än idag ihåg hur tungt och kallt schacklet var att 
hålla i, berättar han. När bogseringen var slutförd råkade en lossad 
tamp fastna i båtens propeller vilket gjorde att man fick övernatta 
på platsen för att tidigt nästa morgon få hjälp av dykare att komma 
loss. Måhända kan denna händelse numera förklara Pers lugna 
personlighet? Det finns inga stressiga dagar - bara dagar utan 
internationella incidenter… 

     Från kyrkogård och traktor till pension och fotbollsplan. Så 
skulle man kunna beskriva fortsättningen för Per efter att han har  
tillbringat de sista 14 åren av sitt yrkesverksamma liv som vaktmästare 
hos oss i pastoratet. Men det finns alltid saker att göra som pensionär, 
i allt från fix med huset i Glömminge till att fortsatt finnas med i 
fotbollsföreningen. 
     -Och numera kan jag ju vara vid planen också dagtid, avslutar 
Per.

PER PARKERAR TRAKTORN  
- siktar på nästa avspark i livet.
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Namn: Per Börjesson 
 
Ålder: Lagom för att gå i pension 
 
Bor: Glömminge 
 
Familj: Fru Bitte, tre barn med familjer 
med fyra barnbarn. 
 
Bästa med sommaren: Semester,  
( ja det var det innan pensionen)  
gott väder, sol och bad. 
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SOMMARKALENDARIUM 
Under sommaren har samtliga morgonandakter uppehåll precis som ordinarie  
barn- och ungdomsverksamhet. I slutet av augusti återgår vi till ordinarie  
verksamhet. Information om terminsstarter, platser och tider med mera hittar du på 
hemsidan. Du är även välkommen att ringa till kansliet om du har frågor.

www.svenskakyrkan.se/sodraoland			    
Tel 0485-380 12 
sodraolands.pastorat@svenskakyrkan.se

Vi finns på sociala medier 
Sök på Svenska kyrkan södra Öland

Södra Ölands pastorats

FREDAG 26 JUNI
kl 09:00 	 Mörbylånga församlingshem 	 Sommarkyrkis. För mer information, se sidan 12
kl 12:00 	 Algutsrums kyrka 		  Marknadsgudstjänst, Birgitta Åhlin. Sara Norell - sång.

SÖNDAG 28 JUNI
FJÄRDE SÖNDAGEN E. TREFALDIGHET, Att inte döma 
Församlingskollekt
kl 10:00 	 Lundastugan, Kastlösa		  Friluftsgudstjänst, Thomas Hård af Segerstad. 
kl 10:00 	 Glömminge kyrka 		  Mässa, Lucas Mellergård. Efterföljande kyrkkaffe .
kl 10:00 	 Stenåsa kyrka 		  Mässa, Jan-Olof Johansson.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist.  Musik i Högmässan med  
			   Gustav och Ramona Jannert - piano och violin
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Jan-Olof Johansson. Café från kl 15.
kl 16:00 	 Resmo kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist.
kl 18:00 	 Gårdby kyrka 		  Mässa, Thomas Hård af Segerstad.

I SAMBAND MED SOMMARENS KONSERTER kan det vara många som vill gå på  
musikevenemangen och det kan förekomma tillfällen då det blir fullt i kyrkan. Vid dessa  
tillfällen behöver vi tyvärr anpassa oss efter de brandföreskrifter som gäller och kan behöva  
neka människor i dörren. Därför ber vi dig att gärna vara ute i god tid om du vill vara säker  
på din plats. Samtliga evenemang är kostnadsfria om inget annat anges. 

SOMMARKYRKIS I MÖRBYLÅNGA
Mörbylånga församlingshem kl 9-11:30 
 
 
Öppet för barn i alla åldrar tillsammans med en vuxen.  

“Drop in och drop ut” -  Vi fikar kl 10
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SOMMARKALENDARIUM 
Södra Ölands pastorats
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TISDAG 30 JUNI
kl 14:00 	 Lindero, Mörbylånga		  Mässa, Jan-Olof Johansson. 
kl 18:00 	 Gårdby kyrka 		  Sommarkvällar i Gårdby. För mer information, se sidan 14
kl 18:30 	 Vickleby kyrka 	 	 Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad.

ONSDAG 1 JULI
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden		  Middagsbön med Sommarcafé, Jan-Olof Johansson.  
			   För mer information, se nedan.

1 juli  
Uno Magnusson - sång,  

Martin Johansson - piano 
8 juli  

Kjell Persson - sång/gitarr 
15 juli  

Maria Olsson - sång/gitarr 
22 juli  

Daniel Boström - sång/gitarr 
29 juli 

Alva Press - violin 
Matilda Norlöv-  piano och violin

CAFÉ DUVAN BLIR Sommarcafé - Nådens kapell 

i Färjestaden, onsdagar kl 12 

 Under juli månad tar “Sommarcafé” vid efter  
onsdagarnas middagsbön. Det bjuds kaffe och  

fralla tillsammans med musik och sång.

TORSDAG 2 JULI
kl 18:00 	 Algutsrums kyrka 	 	 Vesper. 
kl 20:00 	 Kastlösa kyrka 		  Konsert. ‘En sällsynt solist’ Jenny Ryderberg - kontrabas 
			   och Attila Gracza - flygel.						    
				  
FREDAG 3 JULI
kl 09:00 	 Mörbylånga församlingshem 	 Sommarkyrkis. För mer information, se sidan 12.

	
LÖRDAG 4 JULI
kl 14:00 	 Ventlinge kyrka 	 	 Anna Rydstedt sällskapet. För mer information, se sidan 28.

SÖNDAG 5  JULI
APOSTLADAGEN, Sänd mig 
Rikskollekt: Act Svenska kyrkan
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Högmässa, Jakob Axén.
kl 10:00 	 Hembygdsstugan, Hulterstad	 Friluftsgudstjänst, Jan-Olof Johansson. Kyrkkaffe. 
kl 10:00 	 St Knuts kapell, Gråborg		  Friluftsmässa, Tina Lönneborg.  Medtag egen stol och fika. 
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 	 	 Högmässa, Leif Bengtsson. Musik i mässan med Maja  
			   Arthursson - sång.
kl 13:00 	 Bergstigen		  Friluftsgudstjänst, Jan-Olof Johansson. Medtag gärna egen 	
			   stol och kaffekorg. Vid regn inställt 
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Leif Bengtsson. Café från kl 15.
kl 16:00 	 Resmo kyrka 		  Högmässa, Jakob Axén.
kl 18:00 	 Norra Möckleby kyrka 		  Mässa, Tina Lönneborg. 

TISDAG 7 JULI 
kl 08:30 	 Torslunda kyrka 		  Mässa, Mattias Rosenquist.
kl 13:45 	 Äppelvägen, Färjestaden		  Andakt, Thomas Hård af Segerstad.
kl 18:00 	 Gårdby kyrka 		  Sommarkvällar i Gårdby. För mer information, se sidan 14.
kl 18:30 	 Vickleby kyrka 		  Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad.
kl 19:00 	 Hulterstads kyrka 		  Konsert. En hyllning till Piaf. Cecilia Lindwall och Piaf		
			   kvartetten. Björn Erlandsson, Konstantin Shakov, Samuel 
			   Wilén och Josef Einarsson. 
kl 19:00 	 Glömminge kyrka 		  Sommarmusik. För mer information, se sidan 28.
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ONSDAG 8 JULI
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 		 Middagsbön, Jan-Olof Johansson. Efterföljande Sommarcafé.  
			   För mer information, se sidan 13

TORSDAG 9 JULI
kl 18:00 	 Algutsrums kyrka 		  Vesper. 
kl 19:00 	 Ås kyrka 		  Konsert med Kantorns Kapell. För mer information, se sidan  28 
kl 20:00 	 Kastlösa kyrka 	 	 Konsert. Eleonora Svanström - cello och Albert Dahllöf - flygel.

FREDAG 10 JULI
kl 09:00 	 Mörbylånga församlingshem 	 Sommarkyrkis. För mer information, se sidan 12

LÖRDAG 11 JULI
kl 13:00 	 Glömminge församlingshem 	 Sommarlördag. För mer information, se sidan 29

SÖNDAG 12 JULI
SJÄTTE SÖNDAGEN E. TREFALDIGHET, Efterföljelse 
Församlingskollekt
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Högmässa, Jakob Axén.
kl 10:00 	 Glömminge kyrka 		  Gudstjänst, Tina Lönneborg Efterföljande kyrkkaffe.
kl 10:00 	 Stenåsa kyrka 		  Gudstjänst, Jan-Olof Johansson.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 	 	 Högmässa, Mattias Rosenquist. Musik i mässan med  
			   Johan Gustavsson sång och gitarr.
kl 13:00 	 Smedby sockenstuga, Smedby	 Friluftsgudstjänst, Mattias Rosenquist. Sommarfest. Medtag 	
			   gärna egen stol. Försäljning av kaffe/fikabröd till en billig peng. 
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Jan-Olof Johansson.  Café från kl 15.
kl 16:00 	 Vickleby kyrka 		  Högmässa, Jakob Axén.
kl 18:00 	 Sandby kyrka 	 	 Mässa, Jakob Axén.
kl 18:00 	 Torslunda kyrka 		  Konsert. ”Bach på svenska”. För mer information, se sidan 28

TISDAG 14 JULI
kl 18:00 	 Gårdby kyrka 		  Sommarkvällar i Gårdby. För mer information, se nedan.
kl 18:30 	 Vickleby kyrka 	 	 Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad.

ONSDAG 15 JULI
kl 11:00 	 Villa Viktoria, Mörbylånga		  Mässa, Thomas Hård af Segerstad.
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden	 	 Middagsbön,  Jan-Olof Johansson. Efterföljande Sommarcafé. 	
			   För mer information, se sidan 13.
kl 19:00 	 Vickleby kyrka 		  Musik & Lyrik. För mer information, se sidan 30. 

TORSDAG 16 JULI
kl 18:00 	 Algutsrums kyrka 		  Vesper.
kl 20:00 	 Kastlösa kyrka 		  Konsert. Musik i sommarkväll med Trio Espressivo. Margareta 	
			   Melz - sopran, Anna Steirud - flöjt och Attila Gracza - flygel

SOMMARKVÄLLAR I GÅRDBY Musik i Gårdby kyrka Tisdagar kl 18-18:30 
 
  

21 juli - Kristina och Bertil Sannestam
 
28 juli- Sacre-Kör

30 juli - Björn Erlandsson och Jan Ottosson 
 
7 juli - Attila Gracza och Margareta Melz

14 juli - Christer Svensson och  
              Elisia Wahlgren Sundén
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FREDAG 17 JULI
kl 09:00 	 Mörbylånga församlingshem 	 Sommarkyrkis. För mer information, se sidan 12

SÖNDAG 19 JULI
KRISTI FÖRKLARINGS DAGKRISTI FÖRKLARINGS DAG, , Jesus förhärligad 
Rikskollekt: Svenska kyrkan i utlandet 
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 	 	 Högmässa, Thomas Hård af Segerstad.
kl 10:00 	 Algutsrums kyrka 		  Gudstjänst, Jan-Olof Johansson, Kyrkkaffe. 
kl 10:00 	 Hulterstads kyrka 		  Gudstjänst, Jakob Axén. 
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist. Musik i mässan med  
			   Fredrik Wermelin - piano, Elin Johansson - sång . 
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Jakob Axén. Café från kl 15.
kl 16:00 	 Resmo kyrka 		  Högmässa, Jan-Olof Johansson. 
kl 18:00 	 Gårdby kyrka 		  Gudstjänst, Mattias Rosenquist. 

MÅNDAG 20 JULI
kl 11 -16	 Gräsgårds kyrka 		  Vägkyrka. För mer information, se nedan. 

ÖPPEN VÄGKYRKA 
Gräsgårds kyrka 20-25 juli kl 11-16 
 

Under dessa datum är kyrkan öppen lite  
ytterligare än andra dagar. Det hålls andakt  
varje dag kl 15.  
 
Kaffeservering och försäljning av  
Fairtrade-varor.  
 
Tisdag till fredag övar Långe Jans sommarkör  
i kyrkan inför söndagens musikgudstjänst.  
Välkommen in och lyssna både på repetition  
och gudstjänst. 

TISDAG 21 JULI
kl 11-16 	 Gräsgårds kyrka 		  Vägkyrka. För mer information, se ovan. 
kl 13:45 	 Äppelvägen, Färjestaden		  Andakt.
kl 18:00 	 Gårdby kyrka 		  Sommarkvällar i Gårdby. För mer information, se sidan 14.

ONSDAG 22 JULI
kl 11-16	 Gräsgårds kyrka 		  Vägkyrka. För mer information, se ovan. 
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 		 Middagsbön, Jan-Olof Johansson. Efterföljande Sommarcafé. 
			   För mer information, se sidan 13. 
kl 19:00 	 Algutsrums kyrka 		  Konsert. Som en fågel/Like a Bird - Leonard Cohen på svenska.
			   För mer information, se sidan 29
kl 19:00 	 Sandby kyrka 		  Konsert. Hyllning till Ted Gärestad. För mer information, se sidan 29.

TORSDAG 23 JULI
kl 11-16	 Gräsgårds kyrka 	 	 Vägkyrka. För mer information, se sidan 15.
kl 18:00 	 Algutsrums kyrka 		  Vesper. 
kl 19:00 	 Hulterstads kyrka 		  Konsert. Som en fågel/Like a Bird- Leonard Cohen på svenska.
			   För mer information, se sidan 29. 
kl 20:00 	 Kastlösa kyrka 		  Konsert. En hyllning till Ted Gärdestad.  
			   För mer information, se sidan 29.

 
21 juli - Kristina och Bertil Sannestam
 
28 juli- Sacre-Kör
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FREDAG 24 JULI
kl 11-16	 Gräsgårds kyrka 		  Vägkyrka. För  mer information, se sidan 15. 

LÖRDAG 25 JULI
kl 13:00 	 Gräsgårds kyrka 		  Vägkyrka. För mer information, se sidan 15. 

SÖNDAG 26 JULI
ÅTTONDE SÖNDAGEN E. TREFALDIGHET, Andlig klarsyn 
Stiftskollekt: SKUT Växjö stift
kl 10:00 	 Kastlösa kyrka 		  Högmässa, Jan-Olof Johansson.
kl 10:00 	 Glömminge kyrka 	 	 Mässa, Lucas Mellergård. Kyrkkaffe.
kl 10:00 	 Stenåsa kyrka 	 	 Mässa, Petronella Larsdotter.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist, Musik i mässan med   
			   Samuel Wilén trio.
kl 15:00 	 Gräsgårds kyrka 	 	 Musikgudstjänst, Petronella Larsdotter. Långe Jans Sommarkör 	
			   och Samuel Wilén. 
kl 16:00 	 Vickleby kyrka 		  Högmässa, Conny Karlsson.
kl 18:00 	 Bläsinge hamn		  Friluftsgudstjänst, Lucas Mellergård.

MÅNDAG 27 JULI
kl 12:00 	 Smedby kyrka 		  Lunchkonsert. För mer information, se sidan 30
kl 19:00 	 Smedby kyrka 		  Föredrag. Cecilia Uddén - sommarölänning som även är Sveriges 	
			   radios utrikeskorrespondent i mellanöstern. Smedby hembygds	
				    förening står som arrangör. Begränsat antal platser, först till 
kvarn.
TISDAG 28 JULI
kl 12:00 	 Smedby kyrka 	  	 Lunchkonsert. För mer information, se sidan 30.
kl 18:00	  Gårdby kyrka 		  Sommarkvällar i Gårdby. För mer information, se sidan 14.

ONSDAG 29 JULI
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 	 Middagsbön, Jan-Olof Johansson. Efterföljande Sommarcafé.	
			   För mer information, se sidan 15.
kl 12:00 	 Smedby kyrka 	 	 Lunchkonsert. För mer information, se sidan 30.

TORSDAG 30 JULI
kl 12:00 	 Smedby kyrka 		  Lunchkonsert. För mer information, se sidan 30.
kl 18:00 	 Algutsrums kyrka 		  Vesper. 
kl 19:00 	 Norra Möckleby kyrka 		  Konsert. Mikael Brorsson - accordeon, Alexandra Brorsson -	
			   sång, violin
kl 20:00 	 Kastlösa kyrka 		  Orgelkonsert med Marcus Alvgrim.

SÖNDAG 2 AUGUSTI
NIONDE SÖNDAGEN E. TREFALDIGHET, Goda förvaltare 
Församlingskollekt
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 	 	 Högmässa, Lucas Mellergård. 
kl 10:00 	 Algutsrums kyrka 		  Mässa, Birgitta Åhlin. Kyrkkaffe.
kl 10:00 	 Gösslunda	  	 Friluftsgudstjänst, Petronella Larsdotter. 
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Jan-Olof Johansson. Musik i Högmässan med 
			   Alva Press och Matilda Norlöv - violin
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Petronella Larsdotter.  Alva Press och Matilda Norlöv  
			   på violin. Café från kl 15.
kl 16:00 	 Resmo kyrka 		  Högmässa, Conny Karlsson.
kl 18:00 	 Sandby kyrka 	 	 Gudstjänst, Birgitta Åhlin.

MÅNDAG 3 AUGUSTI
kl 19:00 	 Södra Möckleby kyrka 		  Konsert. Uno Magnusson sjunger Taube. 
			   - Johanssons orkester. 
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TISDAG 4 AUGUSTI
kl 08:30 	 Torslunda kyrka 		  Mässa, Mattias Rosenquist.
kl 13:45 	 Äppelvägen, Färjestaden		  Andakt.
kl 14:00 	 Rönningegården, Mörbylånga	 Andakt, Petronella Larsdotter. 

ONSDAG 5 AUGUSTI
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 		 Middagsbön, Jan-Olof Johansson. 

TORSDAG 6 AUGUSTI
kl 18:00 	 Algutsrums kyrka 		  Vesper.

SÖNDAG 9 AUGUSTI
TIONDE SÖNDAGEN E. TREFALDIGHET, Nådens gåvor
Rikskollekt: Act Svenska kyrkan
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Högmässa, Tommie Andersson.
kl 10:00 	 Hulterstads kyrka 		  Gudstjänst, Leif Bengtsson.
kl 10:00 	 Börjessons äng, Isgärde		  Friluftsgudstjänst, Birgitta Åhlin. Ta gärna med något att sitta 	
			   på och kaffekorg.  Vid regn firar vi i  Glömminge kyrka.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Conny Karlsson. Musik i mässan - Fiol, dragspel och 	
			   sång med Patrik Arthursson och Helén Olsson
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Leif Bengtsson. Café från kl 15.
kl 16:00 	 Vickleby kyrka 		  Högmässa, Conny Karlsson. Fiol, dragspel och sång med Patrik 	
			   Arthursson och Helén Olsson.
kl 18:00 	 Gårdby kyrka 		  Mässa, Birgitta Åhlin.

TISDAG 11 AUGUSTI
kl 14:00 	 Lindero, Mörbylånga		  Andakt.
kl 18:30	 Vickleby kyrka		  Stilla mässa, Jan-Olof Johansson.
kl 19:00 	 Stenåsa kyrka 		  Konsert med riksspelemän Johan Hedin och Esbjörn Hazelius 
			   För mer information, se sidan 30.

ONSDAG 12 AUGUSTI
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 		 Middagsbön, Jan-Olof Johansson. 

TORSDAG 13 AUGUSTI 
kl 17:00 	 Mörbylånga församlingshem 	 After Beach. För mer information, se sidan 30.
kl 17:30  	 Möcklemossen		  Pilgrimsvandring. För mer information, se sidan 30.
kl 18:00 	 Algutsrums kyrka 		  Vesper.

FREDAG 14 AUGUSTI
kl 19:00 	 Hulterstads kyrka 		  Konsert. En kväll till förmån för Suicide Zero. 
			   För mer information, se sidan 31.

SÖNDAG 16 AUGUSTI
ELFTE SÖNDAGEN E. TREFALDIGHET, Tro och liv  
Rikskollekt: Hela människan
kl 10:00 	 Algutsrums kyrka 		  Mässa, Birgitta Åhlin. Kyrkkaffe.
kl 10:00	 Mörbylånga kyrka		  Högmässa, Sara Ahlvin.  
kl 10:00 	 Björklunden	 	 Familjegudstjänst, Petronella Larsdotter. Familjedag. 
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Johanna Hafstad. 
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Petronella Larsdotter. Café från kl 15.
kl 16:00 	 Resmo kyrka 		  Högmässa, Sara Ahlvin.
kl 18:00 	 Norra Möckleby kyrka 		  Mässa, Birgitta Åhlin.  

TISDAG 18 AUGUSTI
kl 13:45 	 Äppelvägen, Färjestaden		  Andakt, Thomas Hård af Segerstad.
 kl 14:00 	 Rönningegården, Mörbylånga 	 Andakt, Petronella Larsdotter.
kl 18:30 	 Vickleby kyrka 		  Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad.
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ONDAG 19 AUGUSTI
kl 11:00 	 Villa Viktoria, Mörbylånga		  Mässa, Thomas Hård af Segerstad. 
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 	 	 Middagsbön, Jan-Olof Johansson.  
kl 19:00 	 Resmo kyrka 		  Musik & Lyrik. För mer information, se sidan 31.

TORSDAG 20 AUGUSTI
kl 18:00 	 Algutsrums kyrka 		  Vesper. 

FREDAG 21 AUGUSTI
kl 15:00 	 Rydberggården, Algutsrum		  Fredagscafé. Barn o ungdomar fikar för 10 kr och vuxna för 20 kr.

SÖNDAG 23 AUGUSTI
TOLFTE SÖNDAGEN E. TREFALDIGHET, Friheten i Kristus
Kollekt: Församlingskollekt
kl 10:00 	 Kastlösa kyrka 		  Gudstjänst, Sara Ahlvin.
kl 10:00 	 Glömminge kyrka 		  Mässa, Tina Lönneborg. Kyrkkaffe. 
kl 10:00 	 Stenåsa kyrka 		  Mässa, Petronella Larsdotter.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Johanna Hafstad.
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Taizémässa, Petronella Larsdotter.  Efterföljande  
			   psalm-mello. Välkommen att provsjunga nya psalmer.   
			   Café från kl 15. 
kl 16:00 	 Vickleby kyrka 		  Högmässa, Thomas Hård af Segerstad. 
kl 18:00 	 Sandby kyrka 		  Mässa i Taizeton, Tina Lönneborg. 

TISDAG 25 AUGUSTI
kl 14:00 	 Lindero, Mörbylånga		  Mässa. 
kl 18:30 	 Vickleby kyrka 		  Stilla mässa, Thomas Hård af Segerstad. 
kl 19:00 	 Algutsrums kyrka 		  Sommarmusik.

ONSDAG 26 AUGUSTI
kl 12:00 	 Nådens kapell, Färjestaden 		 Middagsbön, Jan-Olof Johansson. 

TORSDAG 27 AUGUSTI
kl 18:00 	 Algutsrums kyrka 		  Vesper. 

LÖRDAG 29 AUGUSTI
kl 14:00 	 Grusgropen, Algutsrum		  Familjedag. För mer information, se sidan.31 
kl 15:30 	 Algutsrums kyrka 	 	 Familjesdagsgudstjänst.

SÖNDAG 30 AUGUSTI
TRETTONDE SÖNDAGEN E. TREFALDIGHET, Medmänniskan
Kollekt: Rikskollekt: Diakoniinstutitionerna
kl 10:00 	 Mörbylånga kyrka 		  Högmässa, Sara Ahlvin.
kl 10:00 	 Algutsrums kyrka 		  Mässa, Tina Lönneborg. Kyrkkaffe. 
kl 10:00 	 Hulterstads kyrka 		  Mässa, Jan-Olof Johansson.  
kl 10:00 	 Gårdby hembygdsstuga		  Friluftsgudstjänst. Birgitta Åhlin. Fika.
kl 11:00 	 Torslunda kyrka 		  Högmässa, Mattias Rosenquist. 
kl 16:00 	 Ventlinge kyrka 		  Mässa, Mattias Rosenquist, Café från kl 15. 
kl 16:00 	 Resmo kyrka 		  Högmässa, Thomas Hård af Segerstad.
kl 18:00 	 Torslunda kyrka 		  Konfaupptakt. Konfastart för konfaåret 26/27.  
			   Samling för alla konfagrupper.
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 text: MARGARETHA HOLM MAGNUSSON   

    När sommaren kommer, så tänker kanske 
många på bröllop. Solen lyser varm och 
känslorna flödar. Inget är så vackert som 
ett sommarbröllop. Många står just inför 
det, medan andra tänker tillbaka på sitt 
eget bröllop. Högtidsdagen när släkt och 
vänner samlats. En sommarklädd kyrka 
eller en vacker plats ute förgyller den 
lyckliga stunden, en stund att minnas.     
     Vi hade också ett sommarbröllop och 
har haft turen att få vara tillsammans i 59 
år i sommar. Många dagar och år har bara 
rusat iväg. Tiden går så fort. Andra har 
blott minnen att gå tillbaka till. Minnen 
som väcker glädje men även sorg. Saknaden 
efter vänner och anhöriga är alltid stor. 
Men de goda minnena måste få ta större 
plats i sinnet än de sorgsna. Det är tankarna 
på all vänskap och kärlek, som måste 
råda. Vänner, släkt och arbetskamrater är 
viktiga för oss. Men vet de om hur mycket 
vi uppskattar dem? Har vi visat dem eller 
sagt det? Men semestertider och sommarens 
ljuva dagar ger oss större möjligheter 
att träffas, en frihet som lite enklare kan 
länka oss samman med en omtänksamhet 
för varandra. 
      ”Sudda sudda bort din sura min”, sjöng 
Gullan Bornemark med och till barnen 
på 70-talet. En viktig refräng, som inte 

Kärlek och sommar

gäller bara barn utan i hög grad alla oss 
andra också.  Som världen ser ut idag, 
så är det allt viktigare, att vi suddar bort 
våra sura miner och byter ut dem mot 
leenden. ”Säg det med ett leende”, är en 
gammal schlager, vars innebörd är, att 
vi dagligen noga tänker på vad vi säger. 
Så viktigt i en värld där armbågarna 
börjar ta större plats än kramarna.          
     Sommar, sol och kärlek! Då är det 
lätt att vara glad och snäll. Så låt oss  
använda sommaren till att just se varandra, 
kanske byta några ord med någon vi 
inte brukar prata med annars. Ibland 

hjälper det bara med ett leende. Det är 
omtanken och leende vänliga ögon, som 
också ger oss kärlek. Ett språk som går att 
använda över hela världen.  
     Låt sommaren flöda in i oss och som 
brudparen ge och ta emot kärleken till 
varandra och till livet. Glädje ger glädje 
och kärlek ger kärlek. 

”Guds kärlek är som stranden och som 
gräset, är vind och vidd och ett oändligt 
hem”.  
 
- Guds kärlek PS. 289 i Sv psalmboken

 

Invigning av Ikon i Vickleby kyrka 
text: BODIL ANJAR foto: URBAN ANJAR 

     I samband med en av vårens högmässor invigdes en 
ikon som Sven-Bertil Svensson målat till Vickleby kyrka. 
Men när Sven- Bertil berättade om ikonen kallade han 
sin teknik för att ”skriva en ikon”. 
     -Jag flätar färgerna i lager på lager med hjälp av 
tunna penslar för att få ett djup i målningen, berättade 
han. Vidare lärde han oss besökare att en ikon inte är en 
dekoration utan något djupare: en andaktsplats och en 
mötesplats. 
     När han var en ung konststuderande på Kungliga 
Konstakademien i Stockholm i slutet av 1950-talet gick 
han på Nationalmuseum och såg deras stora ryska ikon-
samling. 
     -Jag blev gripen av ikoner och i mitt konstnärsliv 
har ikoner och deras bildvärld varit centralt vid sidan 
av renoveringar av andra kyrkoföremål som krucifix 
och skulpturer. Totalt har det hunnit bli ett 90-tal olika 
kyrkoprojekt. 
     Han avslutar med att säga att det är en varm känsla 
för honom att vara i Vickleby kyrka. Det är en kyrka 
som han och andra kristna kamrater som unga kände 
sig väldigt välkomna och omhändertagna i. 



foto och text:IDA SIGVARDSSON
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Kalk, sten och vatten  
– ett recept för evigheten  
text och foto: IDA SIGVARDSSON 
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foto och text:IDA SIGVARDSSON
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     När Thomas Gustafsson från Mörlunda gick runt 
kyrkan och sedan tog sig upp på tornet vid Sandby kyrka 
i juni 2025 för en okulär besiktning visste han inte riktigt 
vad som väntade. Tornets skick var svårt att bedöma 
nerifrån marken. Men väl uppe visade sig bilden tydlig: 
bruket var mycket tunt, och på sina ställen var kalkstenen 
i dager. Det som var tänkt som en mindre renovering var 
på väg att bli något mycket större.

     Kyrkan han klättrade upp på har stått här i över tusen 
år, eller rättare sagt: en kyrka har stått här i över tusen år. 
Den nuvarande, en ljus och rymlig salskyrka i nygotisk 
stil, invigdes år 1863. På kyrkogården vittnar resta  
gravstenar om en närvaro ända från vikingatid. 

     Thomas, som driver AB Karlssons 
Fasadrenovering i Ädelfors, har lämnat 
sina spår i många av Ölands och 
Smålands mest älskade byggnader – 
Borgholms slott, Kalmar slott, Källa 
gamla kyrka för att nämna några.  
Han vet vad gamla murar bär på.

Besluten som förändrade projektet 
     Man kallade in pastoratet och 
Kalmar läns museum till ett möte där man gick runt och 
knackade på putsen för att känna efter hur väl den höll 
mot underlaget. Gång på gång gav den ifrån sig ett ihåligt 
ljud – ett så kallat bom – som avslöjar att bruket tappat 
greppet om underlaget. Stora sjok riskerade att falla av. 
Det var inte längre en fråga om estetik, utan om säkerhet. 
     -  Jag är glad att jag var med på den resan, och att vi 
beslöt att göra rätt, säger Birgitta Åhlin, församlingspräst.

     Det beslutades: hela skeppet samt tornet skulle putsas 
om i sin helhet, ända in på kalkstensgrunden. Träspånet 
på spiran under korset skulle tjäras om. Fönster, vind- 
skivor och lanternin skulle målas enligt tidigare beslut. 
Det var nu augusti 2025 och hösten närmade sig med sin 
opålitliga väderlek. Metoden som valdes är densamma 
som kyrkobyggare använde från början. Närmast stenen 
läggs en hydraulisk kalkgrund, ca 15 mm tjock, därefter 
ett hydrauliskt stockningsbruk ca 15 mm tjockt – ett bruk 
som härdar tillsammans med vatten. När grovputsen 
härdat läggs en kalkspritputs som avslutande lager.  
Därpå målades kyrkan i hela sex lager. Det nya puts- 
skiktet innebar också att takfotslist, korsen under tak-
fotslisten och lister över fönster behövde flyttas ut 30 
millimeter runt om hela byggnaden.

Kyrkan valde sin egen färg 
     En av projektets vackraste detaljer var hur färgvalet 
gick till. Länsmuseets Jan Westergren, som bidrog med 
ovärderlig kunskap genom hela projektet, identifierade i 
de äldre putsskikten en återkommande kulör – vedbränd 

kalk, så kallad Trilokalk. Man såg också spår av  
renoveringar från 1932, 1958 och 1987.

      -Det var ett lätt beslut. Kyrkan själv valde färg, säger 
vi, eftersom den fanns där i underliggande färgskikt, 
berättar Birgitta Åhlin. Färgen är ingen blandning med 
tillsatt pigment. Den uppstår i bränningsprocessen,en 
långsam upphettning i ca tre dygn av kalkstenen som 
sedan kyls ned med vatten och läggs på ett släcknings-
bord, varpå stenen reagerar och slut-ligen blir till kalk. 
Detta blir en vedbränd och våtsläckt öländsk luftkalk 
som blandas med kalkvatten. 
 
     Thomas Gustafssons kollega Billy Sjöstrand från 
Mörbylånga ledde det dagliga arbetet på plats med 

Sandby kyrka har fått ny dräkt  

– med samma recept som byggarna  

använde för hundratals år sedan.

stor noggrannhet.  
Thomas är inte nådig 
mot genvägar och billig 
färg, men tillägger med 
ett visst överseende om 
äldre cementreparationer: 
     – Man har gjort det i 
god tro. Det var den bästa 
teknik man kände till då.

Ett djärvt beslut 
     Ett projekt av den här omfattningen kräver 
mer än hantverksskicklighet. Det kräver också att 
pastoratet har en möjlighet att finansiera sin del av 
utgifterna för renoveringen samt har en ekonomi 
som klarar oförutsedda utgifter. I fallet med Sandby 
kyrka var renovering beräknad till 4,2 miljoner kronor 
men på grund av att mer puts behövde tas ned än 
beräknat landade utgifterna på 5,2 miljoner kronor.  
I grundfinansieringen låg bidragsprocenten på 
totalt 90% uppdelat på kyrkoantikvarisk ersättning  
(KAE) samt kyrkounderhållsbidrag (KUB). Pastoratet 
har ansökt om bidrag även för fördyringarna med 
samma bidragsprocent som för det ursprungliga bidraget. 
Tilläggsbidraget kommer att betalas ut under sommaren 
år 2027.

Bygdens kyrka 
     Något som Thomas Gustafsson alltid möter ute 
vid kyrkorenoveringar är engagemanget hos de 
människor som bor i närheten. Folk stannar till, 
frågar, berättar. Så har det också varit i Sandby. 
En kyrka är mer än en byggnad. Den är buren av 
generationers händer, av minnen och av en bygds 
gemensamma historia. Att rusta den för framtiden, 
med samma kalk och sten som en gång reste den, är 
ett sätt att knyta ihop det som var med det som ska 
komma. 
     Vädret höll. Arbetet föll väl ut. Sandby kyrka lyser 
åter i bränd kalk mot den östra horisonten. 
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1) I Resmo har vi en alldels egen lägergård. Förutom konfirmandläger så är det även en del av barngrupperna som kör mysig övernattningar. 
2) På kyrkstafetten delade vi ut vindsnurror. En riktig fullträff inte bara bland barn utan även bland vuxna som mindes sin barndom.  
3) Torslunda skola håller varje år sin skolavslutning i Torslunda kyrka. En ynnest att smita in och lyssna på “Den Blomstertid nu kommer”.  
4) När Miniorerna i Torslunda hade terminsavslutning så bjöds hela familjerna in till lek och grill. De som vågade kunde gå upp i kyrktornet 
och speja ut. 5) En av alla fullsatta konserter - Vårkonsert i Norra Möckleby kyrka. 6) Våren och sommaren är en tid för församlingsresor. 
Här var Glömminge-Algutsrums församling och fick en guidad tur vid Källa gamla kyrka. 7) Varje torsdag (med lite upphåll vid bland annat 
sommaren) finns Diakon Jan på plats på Köpstaden. Där kan du vila benen, småprata lite och ta en kopp kaffe. 8) Vart fjärde år samlas stiftets 
alla präster och diakoner för att dela erfarenheter och inspireras. På bilden ser vi Södra Ölands passtorats alla präster och två diakoner. 9) Biskop 
emeritus Jan-Olof Johansson delade ut Svenska kyrkans vandringspris “Spring för guds skull” till segrande lag i dam och herrklassen. 

  Varje vecka sker en mängd aktiviteter inom Södra Ölands pastorat. Har du 
varit på något som du tyckte var något lite extra? Fick du en bild från en fin 
stund? Vi tar gärna emot dina bilder för att framöver i Källan visa upp det rika 
församlingslivet vi har på södra Öland. Smsa din bild till 070-673 33 98
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DET SKA VARA ENKELT ATT LADDA BATTERIERNA I KYRKAN

 

Här och så här laddar du bilen i sommar: 
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6

3
2

5

1

I dagsläget hittar du pastoratets laddstolpar vid  
följande kyrkor och församlingshem: 
 
1) Rydberggården i Algutsrum
2) Nådens kapell i Färjestaden
3) Torslunda kyrka/församlingshem
4) Gårdby kyrka
5) Vickleby kyrka

Samtliga laddare är publika och av typen max 22 kw. 
För närvarande kostar det 4 kr/kwh att ladda. 
 
Ladda ner appen Chargenode som finns där appar finns.  
Följ anvisningarna, plugga i bilen och ladda!

6) Mörbylånga kyrka/församlingshem
7) Södra Möckleby kyrka/församlingshem
8) Ventlinge kyrka
9) Hulterstads kyrka 

4

8

9
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text: IDA SIGVARDSSON

     Skrikande, trötta och ledsna barn i köpcentrum får 
mitt hjärta att brista. Det finns många ställen att vara 
på och ett köpcentrum är kanske inte det allra roligaste 
för ett barn. Men behöver man ändå vara där riktas 
uppmärksamheten snart mot livets goda – leksaker och 
godis. 
     Jag fann mig stående vid leksakshyllan på ICA Maxi 
bredvid två små hjärtan i treårsåldern. Den lilla pojken 
ögnade igenom utbudet från vänster, flickan från höger. 
De möttes tätt intill varandra framför en riktigt ruskig 
figur – Sommarskuggan. Den läskiga, spännande varelsen 
som kan få magen att pirra och blodet att isa sig. Just nu 
fanns bara de två nya kompisarna och Sommarskuggan.  
Då kom en stressad mamma.  
     “Nu är jag så trött på dig.” Den magiska stunden var 
över. Och jag dömer henne inte – hon har antagligen 
burit, förhandlat och sagt nej hundra gånger redan, 
fången i listan på det som måste göras. 
    På eftermiddagen tänker jag tillbaka på hur min son 
sneglade på sin nya lilla kompis. På hur de stod där till- 
sammans och tittade på Sommarskuggan. Och så dyker 
frågan upp – den som suttit på armband och klister- 
märken sedan nittiotalets väckelsevåg:

                             WWJD. What Would Jesus Do?

     Uttrycket har burits som ett märke av den konservativa 
kristna högern i USA – ett sätt att staka ut vad som är rätt, 
vem som lever rätt, i Jesu namn. 

Stundom ett rättfärdigandets verktyg snarare än ett 
sökandets. Vad skulle Jesus ha gjort? Vilka regler var det 
han hade bestämt? Han hade bestämt sig – men inte 
på det sätt vi kanske tror. Inte för en moralisk position 
och inte för dem som redan visste svaret. Han hade 
bestämt sig för människan. Den konkreta, trötta,  
stökiga, älskvärda människan framför honom.  
Den trötta modern i folkmassan. Barnen vid  
leksakshyllan.  

Sommarskuggan visade vägen 

      
     WWJD har kommit att användas 
av dem som redan bestämt sig för sin 
ståndpunkt och sedan läser in Jesus i 
den. Jesus verkade göra tvärtom – han 
utgick från människan framför honom 
och lät det styra. Han stannade upp när 
det var olägligt. Han såg när det var 
enkelt att se bort. Kanske är det detta 
frågan egentligen borde väcka?  Inte: 
vad hade Jesus presterat i din situation? 
Utan: kan du se människan bakom rös-
ten som är för trött? Isåfall kanske du 
kan ge dig själv och personen framför 
dig lite mer utrymme. 
     Sommarskuggan ställer till med bus 
enligt sagan. Och den dagen var det 
han som visade vägen – rakt in i något 
som liknade nåd.
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Sällsamhet

det hände en gång
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TILL MINNE AV DE 1400 MÄN 
SOM ALDRIG KOM HEM IGEN
Krig har inga vinnare –  sa Landshövding Allan Widman i sitt minnestal i Hulterstad  
1 juni i år. På dagen 350 år sedan en av Sveriges största katastrofer då Regalskeppet  
Kronan sprängdes utanför Ölands östra kust. Även skeppet Svärdet sjönk i slaget med  
danskarna/holländarna denna dag och sammanlagt omkom ca 1400 män när dessa  
två skepp sjönk till botten vid Östersjöns horisont utanför Hulterstad.
Text: MARIE HEDSTRÖM

     Tanken känns overklig när jag står utanför Hulterstads 
kyrka och blickar ut mot horisonten. Att man för 350 år 
sedan stod på samma plats och kunde iaktta hundratals 
skepp slåss om svensk gräns och mark.  
 
  Det blev en otroligt fin kväll där i Hulterstad, måndagen 
1 juni. Det är många som har engagerat sig i Kronans historia 
och arv sedan hon för 46 år sedan, hittades på 26 meters 
djup några kilometer utanför Hulterstads kust. Försvars-
makten liksom Marinen var där – representanter som 
förstår vidden av en sådan förlust utifrån sina respektive 
ansvarsområden. Landshövdingen var där liksom delar av 
Mörbylånga kommuns kommunstyrelse -representanter 
som förstår vidden av olyckans påverkan i dåtidens 
samhälle, för de människor som blev kvar. Representanter 
från Länsmuseet, bland annat Lars Einarsson som är 
den marinarkeolog som har projektlett arbetet kring 
Kronan ända sedan starten på 80-talet. Människor som 

tillsammans med honom har dykt och sett resterna av vad 
som en gång var Svenska flottans stoltaste krigsskepp.  
 
     Kronans vrak låg gömt på havsbotten i mer än 300 år 
innan det återfanns. Sedan dess har omfattande marin-  
arkeologiska undersökningar gett en sällsynt inblick i livet 
ombord på ett av stormaktstidens mäktigaste örlogsskepp. 
När skeppet genom en olyckshändelse exploderade, flög 
söndrigt virke och skadade människor i luften, för att sen 
falla ner mot havets botten och de mörka vågor som efteråt 
slog in mot Ölands kust.  
     Det var inte bara människor som följde med i djupet 
utan även kanoner, krigskassor och besättningens ägodelar. 
Allt detta vilade ostört på havets botten -okänt för omvärlden. 
Idag bevaras och visas många av föremålen på Kalmar 
läns museum, där minnet av Kronan och dess besättning 
fortfarande hålls levande.
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Krig har inga vinnare –  sa Landshövding Allan Widman i sitt minnestal i Hulterstad  
1 juni i år. På dagen 350 år sedan en av Sveriges största katastrofer då Regalskeppet  
Kronan sprängdes utanför Ölands östra kust. Även skeppet Svärdet sjönk i slaget med  
danskarna/holländarna denna dag och sammanlagt omkom ca 1400 män när dessa  
två skepp sjönk till botten vid Östersjöns horisont utanför Hulterstad.
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Minnestal av landshövding Allan Widman  
- minnesgudstjänst i Hulterstad 1 juni 2026

     Förlusten av Kronan och Svärdet för på dagen 350 år  
sedan kan vara en av vår historias största mänskliga och  
militära katastrofer. Över 1 400 man försvann räddningslöst  
i djupet. Och däribland ett femtiotal ölänningar som  
tjänstgjorde ombord.

Det förflutnas skuggor rusar förbi…

     Var det ett missförstånd skeppen emellan följt av en  
vårdslös manöver eller enbart det senare? Tragedin  
kvittar det lika, den var ändå ett faktum. Rop och skrik  
av smärta. Vinden som tjuter. En skräck och förtvivlan  
vi knappast kan föreställa oss.

Det förflutnas skuggor rusar förbi…

     När Kronans slagsida var total sprang dess krutdurk  
i luften. På bara några minuter var det hela över.  
Och kanske fanns det någon barmhärtighet i det.  
Sedan absolut tystnad.

Det förflutnas skuggor rusar förbi…

     Vi har samlats här i kväll. För att hedra och minnas  
dem som fick betala det yttersta priset i ett krig som  
aldrig borde ha startats. Vi människor tycks oförmögna  
att lära av våra allra värsta misstag. Krig är, och kommer  
alltid att vara, utan någon som helst mening.  
 
     Liksom för att understryka detta följde på slaget  
systematiska plundringar av den helt oskyldiga,  
öländska civilbefolkningen. Krig uppnår ingenting och  
har inga vinnare. Krig har bara offer och lidande att erbjuda. 
 
När ska det förflutnas skuggor sluta att rusa förbi oss?...
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KONSERT

TORSDAG 9 JULI KL 19
Folkmusikgrupp som i huvudsak spelar äldre 
folkmusik från Småland och Öland, främst från 
spelmansböcker från 1700-talet och framåt. 
Heléne Ingvarsdotter, fiol och nyckelharpa, 
Magnus Lundberg, fiol och cittra, Ove Lindqvist, 
cello och helikon, samt Björn Erlandsson, orgel, 
harmonium, piano och cembalo.

SEGERSTADS KYRKA

Kantorns Kapell består av riksspelman Heléne Ingvarsdotter, fiol och nyckelharpa, Magnus 
Lundberg, fiol och cittra, Ove Lindqvist, cello och helikon, samt Björn Erlandsson, orgel, 
harmonium, piano och cembalo. Vi har under de 8 år kapellet spelat tillsammans haft ett 
stort antal konserter, företrädesvis i kyrkor men vi har även spelat till dans på olika festivaler 
som t ex på Korröfestivalen.

Vår skiftande musikaliska bakgrund, där grunden är Helénes djupa kunskap i småländsk 
folkmusiktradition samt Björns musikaliska bredd med allt från jazzpianospel till barockens cem-
baloklanger, ger oss möjligheter till stor variation i tolkningen av de låtar vi spelar. 
Reseorgeln, en portabel tramporgel från början av förra seklet och upphovet till att orkestern 
bildades, har en central roll i vårt kapell, tillsammans med fioler och cello.

Kantorns Kapell bjuder på mycket omväxlande folkmusik, både vad det gäller tidsepok, klang  
och arrangemang, blandat med berättelser om spelmän och musikanter som vi fastnat för och 
som vi vill dela med oss av till publiken.

Lyssna gärna på Spotify där vår CD, inspelad 2020 finns.
Vi framför gärna vårt program, i kyrkor eller i konsertlokaler, på institutioner och i föreningar. Vi 
spelar även till dans och då kompletterar vi den äldre reportaren med t.ex. valser och schottisar 
efter era önskemål.

Om du är intresserad av att engagera oss så hör av dig till Heléne Ingvarsdotter, 073-383 68 49 
eller helene.ingvarsdotter@kalmar.se

Kantorns
 Kapell

Kantorns Kapell

Program för våren, sommaren och hösten 2026

Hemsida:
ovelindqvist.se/kantornskapell

Gammalt & Nytt  
- folkmusik på vårt sätt

med Kantorns Kapell

RELEASE - En väv av verklighet.Samlade dikter 1953-1999 av Anna Rydstedt 
VENTLINGE KYRKA LÖRDAG 4 JULI KL 14

Läs gärna mer om Anna  
Rydstedt-sällskapet och  
de aktiviteter som  
planeras i sommar. 

FILMPREMIÄR FÖR Ylva Magnussons film “Anna Rydstedts dikter 
inspirerar 4 kvinnor & 4 uttryck”,  att ha premiär. I filmen berättar poeten 
Hanna Hallgren, koreograf Eva Perbrand Magnusson, sångerskan och 
kompositören Anna Lundqvist samt konstnären Maria Södergren om  
vad Anna Rydstedts dikter har betytt för dem.
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M A J A  A RT H U R S S O N  S Å N G
P AT R I K  A RT H U R S S O N  F I O L

C H R I S T E R  S V E N S S O N  P I A N O

H Y L L N I N G S K O N S E R T
T I L L  T E D  G Ä R D E S TA D

S A N D B Y  K Y R K A  
 2 2 / 7  1 9 : 0 0

K A S T L Ö S A  K Y R K A
2 3 / 7  2 0 : 0 0

  

SANDBY KYRKA Onsdag 22 juli kl 19 

KASTLÖSA KYRKA Torsdag 23 juli kl 20 

Maja Arthursson - sång, Patrik Arthursson  - 

fiol och Christer Svensson - piano

ALGUTSRUMS KYRKA Onsdag 22 juli kl 19 

biljettkiosken.se/leonardcohenalgutsrum

HULTERSTADS KYRKA Torsdag 23 juli kl 19 

biljettkiosken.se/leonardcohenhulterstad

 

 

 

250 kr 
(ej svk arrangemang)

BURKINA FASO-
DAGEN 2026 

 
Kultur • Film • Musik  

Samtal om freds- och Utvecklingsfrågor • Middag 
 

Lördag 25 juli kl. 15
                    ÖLANDS FOLKHÖGSKOLA 

 
ANMÄLAN för Middagsdeltagande: 250 kr/person 
(föranmälan senast 22 juli) 
Övriga deltagare: 130 kr vid dörren (kaffe ingår)  

Swish: 123-244 88 43 eller Bankkonto: 8030-9, 73 107 614-7 
Kontakt: Eva Traoré Dahlberg  Tel: 076 322 18 85  
evatraoredalberg@hotmail.com  
 
Dagen arrangeras av Burkinas vänner på Öland & Kalmar
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MEDVERKANDE:  

Maja Arthursson 

Patrik Arthursson 

Christer Svensson  

Rickard Ekström  

Sacra Mixtura

PILGRIMSVANDRING 
Möcklemossen 
Torsdag 13 aug  
kl  17:30  
Pilgrimsvandra i sommar- 
kvällen till Bårby källa.  
Samling vid Möckelmossens 
parkering. Medtag eget fika. 
Vandringen är ca 6 km.
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BARN- OCH FAMILJEDAG

LÖRDAG 29 AUGUSTI KL 14-16
GRUSGROPEN VID ALGUTSRUMS KYRKA
Kom och träffa Gustav Vasa, Josua och  
Miriam. Tillsammans skapar, leker, sjunger  
och spejar vi från kyrktornet. Det bjuds på  
korv med bröd.

Kl 15:30 firar vi gudstjänst i Algutsrums kyrka.

Möjlighet till parkering finns runt kyrkan.

för alla runt Kalmar och Öland

Välkomna!

Illustration: M
arcus-G

unnar Petersson

NORRA MÖCKLEBY - SANDBY - GÅRDBY FÖRSAMLING  
FÖRSAMLINGSRESA till Nybro kyrka - Pukeberg – Handpappersbruket i Lessebo 

Söndag 9 september (avfärd) kl 8:30  (Den här gången lämnar vi förmiddagskaffet hemma! )

Kl 08.30 Avresa från Gårdby församlingshem  
Kl 08:40 ca påstigning vid Norra Möckleby kyrka.  
Kl 10 firar vi Mässa i Nybro kyrka.    
Kl 11:45 ca, lunch hos Café Hos Oss i hjärtat av Pukeberg.  
Kl 14 ca blir vi guidade runt på Handpappersbruket  
i Lessebo – butiken är öppen.  
Kl 15.30 ca avslutar vi med kaffe som Leffe  
ordnar vid bussen.   
  
Hemma ca kl 17:30 igen.

Kostnad 200 kr. OBS Anmäl dig  
senast 26 augusti till: Maggie  
Andersson Tfn 070-520 59 05 
eller Elisabeth Sandgren  
Tfn 073-228 04 22  
(tillgänglig kvällstid)

MEDVERKANDE:  

Maja Arthursson 

Patrik Arthursson 

Christer Svensson  

Rickard Ekström  

Sacra Mixtura
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Vill du vara med på EN DAG PÅ SYD? 
12 september kl 11-14 
I år är det åter dags för att sammanstråla för en härlig  
dag i Södra Möckleby för hela familjen. Dagen arrangeras  
av Svenska kyrkan men vi vill såklart bjuda in så många  
lokala aktörer som möjligt. Vill du ha ett bord med  
försäljning? Eller kanske en “prova på aktivitet” med  
din förening? Eller hålla extra öppet i din butik med  
specialerbjudanden? Svenska kyrkans intäkter under  
dagen går oavkortat till Ölands stadsmission. Vi kommer 
bland annat ha ett lotteri för att samla in pengar. Vill du/ditt 
företag bidra med vinster?  
 
Kontakta Petronella Larsdotter om du vill bidra på  
ena eller andra sättet. 
 
petronella.larsdotter@svenskakyrkan.se  
Tel: 070-673 36 72

Loppis i samband med  

		
EN DAG PÅ SYD!

Det kommer även att finnas möjligheter  
att boka bord för loppis. Du bokar ditt  
bord genom att anmäla dig till Petronella  
Larsdotter.(se uppgifter bredvid). Kostnaden  
för ett bord är 50 kr, pengen går oavkortat  
till Ölands stadsmission. 

Nästa nummer av Källan kommer ut 29 augusti

EN DAG PÅ SYD 
Södra Möckleby församlingshem 
Lördag 12 september Kl 11-14 
 
Runt församlingshemmet och kyrkan bjuds det på massor av  
aktiviteter för hela familjen. Korvgrillning, loppis, ansiktsmålning,  
ponyridning och mycket mer. 


